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RELATIVA'Y ANGULAR

Ing. Carlos Barrera-2023



1) Una rueda dentada de
80mm de diametro gira en
torno a un eje que pasa por IR it a2 %
SULINGEI L0 =S ORNE N CIe[il0 S 2

instante, la velocidad angular ¢ O 9:,,‘
de la rueda es de 2 rad/s, ¢ B “
aumentando a razéon de 1
rad/s2. Calcular la . (\55
aceleracion del diente A en g, N

dicho instante. A |

‘ ol mm

a,( = (rae, + rw’e,) = (40)(1)j + (40) (2)* — D)
= —160i + 40j m m/s*

=164,9 MM/,




Otra forma de calcular:

a,(= a*xr+wx*(wx*r))

= [(1k) = (40i) + (2k) = (2k) * (40i)]

(40j + (2k) = (80j) = 40j + 160 — i)

—~160i + 40j MM/,

— 164,9 mm/sz




2) Una cuerda se enrolla
alrededor de una rueda
gue esta en reposo. Si
una fuerza aplicada a la
cuerda le da una
aceleracion a= 4t m/s2,
donde t esta en
segundos, calcular en
funcion del tiempo a) la
velocidad angular de la
rueda Db) la posicion
angular de la linea OP en
radianes.




(4t)m
= a(0,2)
rad
A ZOt—Z
S
dw
e o rad
= (20t)Taa/

w t
f dw=[20tdt
0 0

w = 1082 T4/




deé
= = 0 = (106%) "4/

(7] t
f d9=f10t2dt
0 0

6 = 3,33t3rad




3) El motor se usa para
hacer girar una rueda y el
ventilador. Si la polea A
conectada al motor
comienza a girar desde el
reposo con aceleracion
angular 2 rad/s2. Calcular
las magnitudes de Ia
velocidad y la aceleracion
del punto P sobre la rueda,
después que la rueda B ha
girado una revolucion.
Suponer que la correa no
resbala sobre la polea ni
sobre larueda.




21T rad

=1
Op rev< P

> = 6,283 rad

S = 0y ry = 0prp
0,(0,15m) = 6,283 (0.4 m)
0, =16,/6 rad
w? (= wi+2a:0 —0,)
w2 =0+2(2 "ad/sz)(m, 76 rad — 0)

w, = 8,188 Tad/




V= w,ry=wprg — 8188724/  (015m) = wp(04m)
wp = 3,070 Tad/

A; = Q,ry = agrg — 2 rad/sz (0,15m) = az( 0,4 m)




vp = wgrg = 3,070 rad/s (04m) =123M/
(ap); = aprg = 0,750 4/ , (04m) =03™/,

2
(ap), = wirg = (3070 T24d/c)"(04m) =377 ™/,

ap=,032+3772=378 M/,




4) El engrane doble tiene una velocidad de su centro A
de 1,2 m/s dirigida hacia la derecha. Calcular: a)
velocidad angular del engrane b) velocidades de la
cremallera superior Ry del punto D del engrane.

RS el Sl O R




X2 o 0
e e " ¢,
2TCT 2T XA L

V)= -T{@ 12 M/e = —(0,150m)w

w=-8rad/;  w=wk=-(8T/ )k

Traslacion + Rotacion - Movimiento de rodamiento



vR=vB=vA+vB/A= v, + wk * rB/A

= (12 ™/g)i — (8 T44/g )k « (0,100 m)j

= (1,2 M/o)i+ (08 M/)i = (2 M/y)i

Vp — V4 e > ¥oia, = Va o o (l)k X 'p/a
= (1.2 m/s)i — (8 rad/s)k X (—0.150 m)i

= (1.2 m/s)i + (1.2 m/s)j

vp = 1.697 m/s

~
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5) Resolver el problema de la cremallera con el
metodo del centro instantaneo de rotacion

rg = 250 mm

! y = 150 mm

L

1,2 M/ = (0,150 m)w w = 8 rad/s




Vp — Vp — TrpWw
vg = (0,250m)(8 Tad/c) = 2m/

rp = (0,150m)V2 = 0,2121m

= vp = (02121 m)(8 Tad/s) = 1697 M/




6) En la figura los puntos B y C estan en el plano x-y.
Los vectores de velocidad angular de los brazos AB
y BC son wAB =-0,5k rad/s ; wBC = 2 k rad/s.
Calcular la velocidad del punto C




Como primer paso en la solucion del problema, se plantean los
vectores distancia de los brazos AB y BC:

ry,» = (760mm-cos(15°))i — (760mm-sin(15°));
(734,1mm )i — (196,7mm)j

B/A

,
|

= (900mm-cos(50°))i + (900mm-sin(50°))]
= (578,5mm)i + (689,4mm)j

,
|




i j k
Vo =(,g x5, )=| O 0  -0,5=—(98,35mm/s)i—(364,05mm/s)j
7341 -1967 O
v, =—(98,35mm/s)i —(364,05mm/s)j]

El brazo BC tiene un movimiento de traslacion determinado por la
velocidad vB, mas un movimiento de rotacion, definido por la velocidad
angular wg.. Analiticamente:

Ve =Vg + V¢, =Vp +(a)BCerC/B)

Vers :(C‘)Bck>< rC/B)

i ik
Ve,p = (g x1.,5)=| 0 0 2/=-(1378,9mm/s)i+(1157mm/s)j
5785 689,4 0

Ve, =—(1378,9mm/s)i+(1157mm/s)j




= (—(98,35mm/ s )i —(364,05mm/s)j)+ (- (1378,9mm/ s)i + (1157mm/ s )j)

V. =—(1477,2mm/s)i +(790mm/s)j




